

മി. പ്രോട്ടോ സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ \*91

നെല്ലുസംഭരണ പദ്ധതി

\*91. ശ്രീ. ആർ. സെൽവരാജ്:

ശ്രീ. പി. എ. മാധവൻ :

ശ്രീ. എം. പി. വിൻസെന്റ് :

ശ്രീ. പാലോട് രവി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ

സപ്ലൈസും ഉപഭോക്തൃ സംരക്ഷണവും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി

നൽകുമോ:

(എ) സപ്ലൈകോയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എല്ലാ ജില്ലകളിലും നെല്ലുസംഭരണ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) കർഷകർക്ക് ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷൻ സംവിധാനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;

(സി) എത്ര നെൽകർഷകർക്കാണ് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

(ഡി) എത്ര ലക്ഷം ടൺ നെല്ലാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി വഴി സംഭരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;

(ഇ) സംഭരണവില കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിൽ നിക്ഷേപിക്കുവാൻ എന്തെല്ലാം സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്; വിശദമാക്കുമോ ?

ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും ഉപഭോക്തൃ സംരക്ഷണവും രജിസ്ട്രേഷനും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്): സർ,

(എ) 17.02.2012 ലെ 31/2012/Agri നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 2012-13 ഒന്നാം സീസൺ മുതൽ സപ്ലൈകോ സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിൽ നിന്നും നെല്ല് സംഭരിച്ചു വരുന്നു. 2014-15 ഒന്നും രണ്ടും സീസണുകളിലായി 05-03-2015 വരെ 210531.248 മെ.ടൺ നെല്ല് സംഭരിച്ചു. ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ക്രമ നമ്പർ	ജില്ല	അളവ് (മെ.ടൺ) KMS	അളവ് I (മെ.ടൺ) KMS	അളവ് II (മെ.ടൺ) KMS
1	ആലപ്പുഴ	37926.957		2764.757
2	എറണാകുളം	135.921		858.213
3	ഇടുക്കി	10.627		-
4	കണ്ണൂർ	24.954		-
5	കോട്ടയം	18875.662		5289.707
6	മലപ്പുറം	58.195		2908.798
7	പാലക്കാട്	83245.691		33901.019
8	തൃശ്ശൂർ	2303.074		18261.783
9	തിരുവനന്തപുരം	294.594		-
10	വയനാട്	325.782		3130.616
11	കാസർഗോഡ്	66.200		-
12	കൊല്ലം	45.600		-

13	പത്തനംതിട്ട	--	103.098
	<b>ആകെ</b>	<b>143313.257</b>	<b>67217.991</b>

(ബി) 2013-14 ഒന്നാം സീസൺ മുതൽ നെല്ല് സംഭരണ രജിസ്ട്രേഷൻ ഓൺലൈനായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്റർനെറ്റ് സൗകര്യമുള്ള എവിടെനിന്നും കർഷകർക്ക് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാവുന്നതാണ്.

(സി) ഓരോ വർഷവും രണ്ട് സീസണിലായി ഏകദേശം ഒരു ലക്ഷത്തി എഴുപത്തയ്യായിരത്തിൽപ്പരം കർഷകർക്ക് ഇതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. നടപ്പ് (2014-15 IIInd) സീസണിൽ ഇതുവരെ 124156 കർഷകർ സപ്ലൈകോയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) 2014-15 ഒന്നാം രണ്ടാം സീസണുകളിലായി 5.5 ലക്ഷം മെട്രിക് നെല്ല് സംഭരിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

(ഇ) നെല്ല് സംഭരിച്ച ശേഷം കർഷകർക്ക് നെല്ലുവില ലഭിക്കുന്നതിനായി സപ്ലൈകോ കാനറ ബാങ്ക്, ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ എന്നീ പൊതുമേഖല ബാങ്കുകളും പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുമായി ധാരണാപത്രം ഉണ്ടാക്കുകയും അതുപ്രകാരം നെല്ലിന്റെ വില സപ്ലൈകോയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടുകളിലേക്ക് നൽകി വരുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇപ്രകാരം നൽകുന്ന പണത്തിന്

ബാങ്കുകൾക്കുള്ള പലിശ വഹിക്കുന്നത് സപ്ലൈകോയാണ്.

ശ്രീ. ആർ. സെൽവരാജ്: സർ, കേരളത്തിലെ നെല്ലുല്പാദകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച ഈ സംഭരണ നടപടി വളരെ ആശാവഹമായ ഒന്നാണ്. എന്നാൽ കാർഷികാവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി പ്രത്യേകിച്ച്, നെല്ലുല്പാദനത്തിന് ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും കർഷകർ കൃഷിചെലവിനുവേണ്ടി എടുത്തിട്ടുള്ള വായ്പകൾ തിരിച്ചടയ്ക്കാനാകാതെ കുടിശ്ശിക നേരിടുന്ന അവസരത്തിൽ കർഷകരെ സഹായിക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ സബ്സിഡിയും സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വിലയും ഈ സന്ദർഭത്തിലെങ്കിലും കൊടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, 2014-15- വർഷത്തിൽ ഫസ്റ്റ് സീസണിലുള്ള തുക പൂർണ്ണമായും കർഷകർക്ക് കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. രണ്ടാം സീസണിലെ നെല്ല് സംഭരണമാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. ഇതിൽ ഫെബ്രുവരി 15-ാം തീയതി വരെയുള്ള തുക പൂർണ്ണമായും കർഷകർക്ക് നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. രണ്ടാം സീസണിൽ ഏകദേശം 57 കോടി രൂപയാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അത് കർഷകർക്ക് യഥാസമയം എത്തിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ആർ. സെൽവരാജ്: സർ, നെല്ലുല്പാദനത്തിലുണ്ടാകുന്ന ചെലവിന്റെ

വർദ്ധനവനുസരിച്ച് ഇപ്പോൾ സംഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ വിലയിൽ വർദ്ധനവ് വരുത്തി 25 രൂപയെങ്കിലുമാക്കി ഉല്പാദകന് കൊടുക്കുവാനാവശ്യമായ നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 4 പ്രാവശ്യമായി നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില വർദ്ധിപ്പിച്ചു. ഇപ്പോൾ 19 രൂപയാണ് സംഭരണവില. അത് ഇന്ത്യയിലെതന്നെ ഉയർന്ന സംഭരണവിലയാണ്. കർഷകരുടെ ആവശ്യം നിവേദനങ്ങളായി ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിലുണ്ട്. അത് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. എ. മാധവൻ: സർ, ആയിരക്കണക്കിന് കോൾനില കർഷകരുള്ള ഒരു പ്രദേശമാണ് തൃശ്ശൂർ ജില്ല. നെല്ല് സംഭരണം കൃഷിക്കാറെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറെ ആശ്വാസകരമായൊരു നടപടിയായിരുന്നു. ഇത്തവണ കൃഷിക്കാറെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം 'ഇടിവെട്ട് കൊണ്ടവനെ പാമ്പുകടിച്ചു' എന്ന രീതിയിൽ, 13.60 രൂപയായി നെല്ലുവില കുറച്ചെന്ന വ്യാപകമായ പ്രചരണമാണ് 2 ഗഡുവായി സംഖ്യ കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതോടുകൂടി ഉണ്ടായത്. “ 13.60 രൂപയെന്നത് ഒരിക്കൽ 5.40 രൂപ വരും” എന്ന രീതിയിലുണ്ടായ പ്രചരണം കൃഷിക്കാർക്കിടയിൽ സമരത്തിന്റെ വേലിയേറ്റമുണ്ടാക്കി. കടം വാങ്ങി

കൃഷി ചെയ്യുന്ന കൃഷിക്കാരന് ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ പോകുന്ന നെല്ലിന്റെ വില അഡ്വാൻസായി നൽകാൻപോലും ബാധ്യതയുണ്ട്. പക്ഷേ, കൊടുക്കുന്ന നെല്ലിന്റെ വില കിട്ടാതെ പരക്കംപാച്ചിലിൽപ്പെട്ട കർഷകനെയാണ് ഇത്തവണ നമുക്ക് തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. സംഭരണ സമയത്ത് നെല്ലുവില പൂർണ്ണമായും കൃഷിക്കാരന്റെ കൈവശം കിട്ടാവുന്ന രീതിയിൽ.... ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് പണം പോകുന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ ഒരു വാചകത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ തീരുന്നതല്ല ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി. നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില കൃഷിക്കാരന് തൽസമയം കിട്ടാവുന്ന സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒന്നിലേറെത്തവണ ഇരുപത് രൂപയാക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷ നൽകിയതാണ്. ഒരു രൂപയെങ്കിലും വർദ്ധിപ്പിച്ചുനൽകാൻ ഈ സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, 13.60, 5.40 എന്നീ രണ്ട് ഗഡുക്കളായി തുക കൊടുത്തു എന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 13.60 രൂപ കൊടുത്തപ്പോൾ നെല്ലുവില കുറച്ചുവെന്നുപറഞ്ഞ് വ്യാപകമായ പ്രചരണമുണ്ടായി. അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള സ്റ്റേറ്റ്മെന്റുകൾ ആവർത്തിച്ച് മന്ത്രിയെന്ന നിലയിൽ ഞാനും മുഖ്യമന്ത്രിയും നൽകിയിരുന്നു. മറിച്ച് പ്രചരണം

വ്യാപകമായ നിലയിലുണ്ടായെന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. പിന്നീട് അത് മാറി.

ലഭ്യമായ തുക ആദ്യംതന്നെ കർഷകർക്ക് കൊടുക്കുകയെന്നുള്ള സദുദ്ദേശമാണ് ഗവൺമെന്റിനുണ്ടായിരുന്നത്. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ കർഷകർ ലോണെടുത്ത് കൃഷിയിറക്കുന്നു, അതിന് കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നു തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങൾ മുന്വിലുണ്ട്.

ലഭ്യമായ തുക ഉടനെതന്നെ കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടിൽ കൊടുക്കുക എന്നുള്ളതായിരുന്നു ആദ്യ ഗഡു വിതരണം ചെയ്തതുവഴി ഗവൺമെന്റുദ്ദേശിച്ചത്.

പക്ഷേ, പിന്നീട് 5.40 രൂപയുടെ ബാക്കി തുകയുംകൂടി ചേർത്ത് ഫെബ്രുവരി 15-ാം തീയതിവരെയുള്ള മുഴുവൻ തുകയും കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ഇനിമുതൽ ഒറ്റ

ഗഡുവായിത്തന്നെ കൊടുക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. യഥാസമയംതന്നെ തുക കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടിലെത്തിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ട്.

പലപ്പോഴും ഫണ്ടിന്റെ അപര്യാപ്തതയാണ് അതിന് കാരണമായി നിൽക്കുന്നത്. എങ്കിൽപ്പോലും കഴിഞ്ഞ സീസണിൽ ഒന്നരമാസം വരെ ഡിലേ വന്നിരുന്നു. ഈ

സീസണിൽ ഇതുവരെ ഡിലേയുണ്ടാകാതെ തന്നെ പണം കൊടുക്കുവാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംഭരണവില വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ്

പരിശോധിക്കാം.

മി. പ്രോട്ടോ സ്പീക്കർ: അംഗങ്ങൾ പ്രിസൈസ് ആയി ചോദ്യങ്ങൾ

ചോദിക്കുകയും മന്ത്രിമാർ ബ്രീഫായി ഉത്തരം പറയുകയും ചെയ്യാൽ കൂടുതൽ ചോദ്യങ്ങൾ എടുക്കാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. എം. പി. വിൻസെന്റ്: സർ, നെല്ല് സംഭരണം നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നല്ല രീതിയിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. സംഭരണത്തിനാവശ്യമായ പൈസ കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ..... ഇന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി 19 രൂപയെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തു. അത് നല്ല രൂപത്തിൽ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നു. ഒരു കർഷകനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നേരായ രീതിയിൽ സമയത്ത് പൈസ കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതിനാൽ നെല്ലിനെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നമാക്കി സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളുപയോഗിച്ച് വിറ്റഴിക്കാനും സഹകരണ ബാങ്കുകൾ വഴി ഈ പൈസ കൊടുക്കുന്നതിന് ഒരു നിശ്ചിത തീയതി നേരത്തേതന്നെ പ്രഖ്യാപിക്കാനും സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഒരു കട്ട് ഓഫ് ഡേറ്റ് പറയാൻ സാധിക്കുകയില്ല. തൃശ്ശൂർ സഹകരണ ബാങ്ക്, പാലക്കാട് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക് തുടങ്ങിയ ബാങ്കുകളുമായി സപ്ലൈകോ കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ ബാങ്കുകൾക്കൊപ്പം ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ, കാനറ ബാങ്ക് എന്നീ ബാങ്കുകൾ വഴിയും പി.ആർ.എസ്. ലോൺ കർഷകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുവാൻ കഴിയുന്ന എല്ലാ



മാർഗ്ഗങ്ങളും വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ടാണ് കർഷകർക്ക് യഥാസമയം ഇപ്പോൾ തുക കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പാലോട് രവി: സർ, ഇതുവരെ 124156 കർഷകരാണ് സപ്ലൈകോയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അതനുസരിച്ച് 210531 മെ. ടൺ സംഭരിക്കുകയും ചെയ്തു. അഞ്ചര ലക്ഷം മെ. ടൺ നെല്ലാണ് സപ്ലൈകോ സംഭരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ കർഷകരുടെ ഓൺലൈൻ രജിസ്ട്രേഷനാണ് സപ്ലൈകോ അനൗൻസ് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. കൃഷിഭവനങ്ങളിൽ നെൽകർഷകരുടെ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നെല്ലുൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ കർഷകരെയും ഈ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് എല്ലാ നെൽകർഷകരെയും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, നെല്ലുൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കർഷകർക്ക് ഇതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങളുണ്ട്. നമ്മൾ കണ്ടെത്തുകയല്ല. അവർ സ്വമേധയാ സപ്ലൈകോയുമായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനുള്ള സാഹചര്യമാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിനനുസൃതമായി ഒരു ലക്ഷത്തിൽപ്പരം കർഷകർ ഇപ്പോൾത്തന്നെ സപ്ലൈകോയിൽ ഓൺലൈനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന കർഷകർക്ക് പിന്നീട്

ഫിസിക്കൽ വെരിഫിക്കേഷൻ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഈ പറയുന്ന എക്സ്പോസ്റ്റ് ഓഫ് ലാന്റിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുവാൻ വേണ്ടി കൃഷി ഓഫീസറടക്കം കർഷകർ പറയുന്ന ഫീൽഡിൽ പോയി ഫിസിക്കൽ വെരിഫിക്കേഷനുംകൂടി നടത്തിയതിനുശേഷമാണ് ഇവർക്ക് ഐ.ഡി. നമ്പർ കൊടുക്കുന്നത്. ഇതിനകത്ത് കോർപ്പറേഷനുമായി അല്ലെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നെല്ല് എടുക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ തയ്യാറായി വരുന്ന എല്ലാ കർഷകരെയും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ചെന്താമരാക്ഷൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നെല്ലിന്റെ സംഭരണവില 7/- രൂപ ആയിരുന്നത് 14/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിച്ചത് പാലക്കാട് ജില്ല ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേരളത്തിലെ നെൽകർഷകർക്ക് വലിയ സന്തോഷമുണ്ടായിട്ടുള്ള ഒരു കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് നെൽവയൽ നികത്തുന്നത് ഒരു പരിധി വരെ കുറഞ്ഞത് ന്യായമായ വില കിട്ടിയതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. കേരളത്തിൽ സംഭരണം ഫലപ്രദമായ രൂപത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയതിന്റെ ഭാഗമായി പാലക്കാട് ഉൾപ്പെടെ നെൽകൃഷിക്ക് കർഷകർ ആകർഷിക്കപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം അതിൽ വലിയ ഇടിയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. നെല്ല് സംഭരിച്ചാൽ കൃത്യമായി പൈസ കൊടുക്കില്ല എന്നുള്ള ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടായിരുന്നു. മാസങ്ങളോളം

കാത്തിരുന്നാലും പണം കിട്ടില്ല. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി പറയുന്നത് ഫെബ്രുവരി 15 വരെയുള്ള സംഭരണവില കൊടുത്തു എന്നാണ്. കഴിഞ്ഞ ഡി.ഡി.സി. യോഗത്തിൽ ജനുവരി 31 വരെയുള്ള പൈസ കൊടുത്തു എന്നാണ് സിവിൽ സപ്ലൈസിന്റെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നത്. 13 രൂപ 60 പൈസയും 5 രൂപ 40 പൈസയുമായി വ്യത്യസ്തമാക്കി കൊടുക്കേണ്ട ഒരു കാര്യവുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. ഇത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിർദ്ദേശമാണ് എന്ന് പറഞ്ഞ് അവിടെ ഒരു പ്രചരണം ഉണ്ടായിരുന്നു. 19/- രൂപ കിട്ടിയിരുന്നത് 13 രൂപ 60 പൈസ ആക്കിയപ്പോൾ വലിയ പ്രതിഷേധമാണ് കർഷകർക്കിടയിൽ ഉണ്ടാക്കിയത്. കാർഷിക മേഖലയിൽ നെൽകർഷകരെ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും പിന്തുണയ്ക്കുകയും സഹായിക്കുകയും ചെയ്യണം. അല്ലെങ്കിൽ നെൽകൃഷി കേരളത്തിൽ അന്യം നിന്നുപോകും. അത്തരം ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷത്തിൽ കൊണ്ടെത്തിച്ചത് ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് പരമാവധി നെല്ല് സംഭരണവില വർദ്ധിപ്പിച്ച് കൊടുക്കണം എന്നാണ്. ഇടതു വലതു വ്യത്യാസമില്ലാതെ കർഷകർ പറയുന്നത് 25/- രൂപയെങ്കിലും കിട്ടണമെന്നാണ്. അങ്ങനെ കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കണം. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ഒരു പ്രശ്നം എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, പാലക്കാട് ജില്ലയിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ നെല്ല്

സംഭരിക്കുന്നത്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ പാഡികോ എന്നുപറയുന്ന സഹകരണ നെല്ല് കുത്ത് മില്ലിനെ അതിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കി. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ വൻകിട മില്ലുകാരെ സഹായിക്കുന്ന ഒരു സമീപനം സിവിൽ സപ്ലൈസിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി അതിൽ ഇടപെട്ട് പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ നെല്ല് സംഭരണ ഏജൻസികളെ ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 2011-ൽ 13/- രൂപയാണ് നെല്ല് സംഭരണ വിലയായി ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 13/- രൂപ എന്നുള്ളത് വർദ്ധിപ്പിച്ച് 19/- രൂപയാക്കി. നെല്ല് സംഭരണം കാര്യക്ഷമമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നു എന്നതിന്റെ ഉദാഹരണമാണ് കൂടുതൽ കർഷകർ ഈ പ്രൊക്യൂർമെന്റിലേക്ക് കടന്നുവരുന്നത്. 07.03.2015 വരെയുള്ള കണക്കുപ്രകാരം ഈ സീസണിൽ 1,72,000 കർഷകരാണ് സപ്ലൈകോയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. 2010-ൽ 1,00,000 ആയിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 1,72,000 ആയി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നു. വളരെ കൃത്യമായ നിലയിൽ പ്രൊക്യൂർമെന്റ് നടക്കുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ടും കർഷകർക്ക് ന്യായമായ വില ലഭ്യമാകുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ടും

തന്നെയാണ് കർഷകർ ഈ പദ്ധതിയിലേക്ക് വരുന്നത്. കൂടുതൽ കർഷകർ കടന്നുവരുന്നത് ഈ സ്കീം ഭംഗിയായി മുന്നോട്ടു പോകുന്നതിന്റെ ഉദാഹരണമാണ്. ജില്ലാതലത്തിലുള്ള കണക്ക് എങ്ങനെ വന്നുവെന്ന് അറിയില്ല, ചിലപ്പോൾ പരിശോധിച്ചത് നേരത്തെയുള്ള കണക്കായിരിക്കും. ഫെബ്രുവരി 15 വരെയുള്ള മുഴുവൻ തുകയും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. വൻകിട മില്ലുകാരെ മാത്രം ഉൾപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലല്ല പോകുന്നത്. സപ്ലൈകോ 55 മില്ലുകളുമായി കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. വൻകിട മില്ലുകൾ 10 എണ്ണത്തിൽ താഴെ മാത്രമേ വരികയുള്ളൂ. അതിനകത്ത് ഏതെങ്കിലും വിഭാഗങ്ങളെ മാറ്റി നിർത്തുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടായിട്ടില്ല. യഥാസമയം എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്ന മില്ലുകൾ, കപ്പാസിറ്റി ഇവ നോക്കി അവർക്ക് അതിനുള്ള അലോട്ട്മെന്റുകൾ കൊടുക്കും. അതിനുവേണ്ടി ഒരു കരാറും എം.ഒ.യു.-വും രേഖപ്പെടുത്താറുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. പി. മുഹമ്മദ്: സർ, നെല്ല് ഉല്പാദനത്തിന് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പണം ചെലവഴിക്കേണ്ടി വരുന്നത് പാലക്കാട് ജില്ലയാണ്. അതിനു പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം കുട്ടനാടുപോലെ വിശാലമായ പാടശേഖരങ്ങളല്ല പാലക്കാടുള്ളത്. ജലസേചന പദ്ധതികൾ വന്നപ്പോൾ കരഭൂമി കൂടുതലും കൃഷി ഭൂമിയാക്കി മാറ്റി. പാലക്കാടുള്ള കർഷകർ ഇതര വിളകൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നവരുമല്ല. അവിടെ നാണുവിളകൾ

കുറവാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇന്ന് കൊടുക്കുന്ന സബ്സിഡി/താങ്ങുവില കുറവാണെന്ന അഭിപ്രായം എനിക്കില്ല. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ യന്ത്രവൽകൃതം ഭൂരിഭാഗം പ്രദേശങ്ങളിലും സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ട് കൃഷിചെലവ് വളരെ കൂടുതലാണ്. പാലക്കാടിന് മാത്രമായി പൈസ കൂട്ടാൻ സാധിക്കില്ല. എന്നാൽപ്പോലും ഒരു രൂപയെങ്കിലും അടിയന്തരമായി താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടിയെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇതുസംബന്ധിച്ച് ഞാൻ പലതവണ മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. അത് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, കേരളത്തിന്റെ നെല്ലറ എന്നറിയപ്പെടുന്ന മൂന്നു ജില്ലകളാണ് കുട്ടനാട്, പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ. കഴിഞ്ഞവർഷങ്ങളിലെല്ലാം നെൽകർഷകർക്ക് ആശ്വാസമേകുന്ന ഒരു പ്രഖ്യാപനം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടത്താറുണ്ട്. പക്ഷേ ഇത്തവണയെങ്കിലും അത് നടപ്പിലാക്കുന്ന ഒരു പ്രഖ്യാപനമാക്കാനും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു നേട്ടമായി കാണാനും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് പിന്മാറണം. കാരണം കർഷകന് ആശ്വാസമാകുന്ന സംവിധാനം വേണം. നെല്ല് സംഭരിച്ചാൽ അതിന് മിതമായ വില കിട്ടണം. എല്ലാ കർഷകനും കാശ് സ്വരൂപിച്ചിട്ടില്ല

കൃഷിയിറക്കുന്നത്. ഓരോ കർഷകന്റെയും വേദന അവരുടെ അടുത്ത് പോയാൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാകും. കടം വാങ്ങിയും സ്വന്തം ഭാര്യയുടെ കെട്ടുതാലി പോലും വിറ്റുമാണ് കർഷകൻ കൃഷിയിറക്കുന്നത്. അത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ മിതമായ വില ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 14/- രൂപയിൽ നിന്ന് 20/- രൂപയാക്കം എന്നുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യന്ത്രിയുടെ പ്രഖ്യാപനം ഇനിയെങ്കിലും നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടു വരണം.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വരുന്ന സമയത്ത് 13/- രൂപയായിരുന്നു. പിന്നീട് അത് 2011-ൽ 14/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. 2012-ൽ 15/- രൂപയായും 2013-ൽ 17/- രൂപയായും 2014-ൽ 18/- രൂപയിൽനിന്ന് 19/- രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചു. കർഷകരുടെ ബുദ്ധിമുട്ട് എന്താണ് എന്നുള്ളത് ഈ ഗവൺമെന്റ് തിരിച്ചറിയുന്നു എന്നതാണ് ഇതിൽ നിന്ന് മനസ്സിലാകുന്നത്. കർഷകർക്ക് ന്യായമായ വില അവരുടെ ഉല്പന്നത്തിന് ലഭ്യമാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെയും ആഗ്രഹം. അതുകൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ സംഭരണ വില 19/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചതും. ഇത് ഏറ്റവും ഉയർന്ന സംഭരണ വിലയാണെന്ന് എനിക്ക് എടുത്തു പറയാൻ കഴിയും. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എം.എസ്.പി.ക്ക് അധികമായി കൊടുക്കുന്ന 5 സംസ്ഥാനങ്ങളേയുള്ളൂ. അതിൽ ഒന്നാണ് കേരളം.

ഇന്ന് ഏറ്റവും ഉയർന്ന വില നൽകുന്നതും കേരളമാണ്.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, നെല്ലിന് 19/- രൂപ സംഭരണ വിലയാക്കിയതും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ മറികടന്ന് 13.60 രൂപയിൽനിന്ന് കൂടുതൽ സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതും എല്ലാം ഈ ഗവൺമെന്റ് കർഷകരോട് കാണിക്കുന്ന താല്പര്യം തന്നെയാണ് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ തർക്കമില്ല. ഇപ്പോൾ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, നെല്ലിന്റെ സംഭരണത്തിന് ഒരു സീലിംഗ് വച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു കർഷകനിൽ നിന്ന് ഏറ്റെടുക്കാവുന്ന നെല്ലിന്റെ അളവിന് ഒരു സീലിംഗ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ നല്ല വിളവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സീലിംഗ് ലിമിറ്റിനെക്കാൾ കൂടുതൽ വിളവുണ്ടായിട്ടുള്ള കർഷകരിൽ നിന്ന് സീലിംഗ് ലിമിറ്റ് നോക്കാതെ പരമാവധി നെല്ല് സംഭരിക്കാനുള്ള തീരുമാനം സർക്കാരിൽ നിന്ന് ഉണ്ടാകുമോ? അത് പരിഗണനയിലാണ് എന്നു പറഞ്ഞ ഒരു രൂപയുടെ എങ്കിലും വർദ്ധനവ് എത്രയും പെട്ടെന്ന് നടപ്പിലാക്കണം എന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, സീലിംഗ് കൊണ്ടുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് കർഷകർക്കുണ്ടാകാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കും. സീലിംഗ് അടക്കമുള്ള വിഷയങ്ങൾ കാർഷികമേഖലയിൽ ഒരുപക്ഷേ തിരിച്ചടികൾക്ക് കാരണമാകും. എന്താണെങ്കിലും ഇവർ ഉല്ലാഭിപ്പിക്കുന്ന നെല്ല് സംഭരിക്കാനുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ ഒരുക്കും.



ശ്രീ. കെ. വി. അബൂൾ ഖാദർ: സർ, നെല്ല് സപ്ലൈകോ ആണ്

സംഭരിക്കുന്നതെങ്കിലും ചില സ്വകാര്യ ഏജൻസികളാണ് കർഷകരിൽനിന്ന് നെല്ല് എടുക്കുന്നത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ പുനയൂർക്കുളം ധാരാളമായി നെല്ല് ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥലമാണ്. സംഭരണം സമയബന്ധിതമായി നടത്താതെ നെല്ലിന്റെ ക്വാളിറ്റി കുറവാണെന്ന് പറഞ്ഞ് വില കുറയ്ക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ തന്നെ അങ്ങയുമായി ചർച്ച ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. കർഷകർക്ക് ന്യായമായ വില കൊടുക്കാതിരിക്കുവാനുള്ള ഏജൻസികളുടെ തന്ത്രത്തെ ഗവൺമെന്റ് നേരിടുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, നെല്ല് എടുക്കുന്നത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്

നേരിടുന്ന ചില ഗുണനിലവാര മാനദണ്ഡങ്ങൾ അനുസരിച്ചാണ്. ആ മാനദണ്ഡങ്ങൾക്കനുസൃതമായി മാത്രമേ നെല്ല് എടുക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുകയുള്ളൂ. കേന്ദ്രം 13.60 രൂപ സബ്സിഡിയായി നൽകുന്നുണ്ട്. അപ്പോൾ ഇവർ പറയുന്ന സ്പെസിഫിക്കേഷനിൽ നിന്ന് ഒരുപാട് പിന്നോട്ടു പോകാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുകയില്ല. പലപ്പോഴും പതിരിന്റെ അംശവും മോയിസ്ചർ കണ്ടന്റും കൂടുതൽ ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാകാറുണ്ട്. ഇപ്പോൾ മോയിസ്ചർ കണ്ടന്റ് 17% വരെയാണ് മാക്സിമം ലിമിറ്റ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ

22% മുതൽ 30% വരെ മോയിസ്ട്രർ കണ്ടന്റ് വരുന്ന സാഹചര്യങ്ങളുണ്ട്.

അത്തരത്തിലുള്ള സന്ദർഭങ്ങളിൽപ്പോലും പരമാവധി

സംഭരിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിരിക്കുന്ന നിർദ്ദേശം. മറ്റൊരു

കാര്യം ഞാൻ എടുത്തു പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, സംഭരണത്തെക്കുറിച്ച്

പരാതികൾ കുറവാണ്. പരാതികൾ പലപ്പോഴും വരുന്നത് തുക കിട്ടാനുള്ള

കാലതാമസം സംബന്ധിച്ചാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഗുണനിലവാര മാനദണ്ഡങ്ങൾ

കേന്ദ്രം പറയുന്നുണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും പരമാവധി ഇളവുകൾ കൊടുത്ത് സംഭരിക്കാനുള്ള

നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ഗവൺമെന്റ് ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളത് .

ശ്രീ. കെ. ശിവദാസൻ നായർ: സർ, നെല്ല് സംഭരണത്തിൽ അവഗണിക്കപ്പെട്ട

ജില്ലയാണ് പത്തനംതിട്ട ജില്ല. കാരണം അപ്പർ കുട്ടനാട് മേഖല മുഴുവൻ

പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലാണ്. അപ്പർ കുട്ടനാട്ടിലെ നെല്ല് സംഭരണത്തിന് പാഡി

ഓഫീസറെ ഇതുവരെയും നിയമിക്കാത്തതിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ട് പത്തനംതിട്ട

ജില്ലയിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. തിരുവല്ല താലൂക്കിൽ അപ്പർ കുട്ടനാട് മേഖലയിലെ നെല്ല്

സംഭരണം അതുകൊണ്ടുതന്നെ കർഷകർക്ക് വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നു.

അഗ്രികൾച്ചർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റാണ് പാഡി ഓഫീസറെ നിയമിക്കുന്നത്. അപ്പർ

കുട്ടനാട് മേഖലയിൽ തിരുവല്ല താലൂക്കിൽ പാഡി ഓഫീസറെ

അടിയന്തരമായിത്തന്നെ നെല്ല് സംഭരണത്തിന് വേണ്ടി നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ചെയ്യണം.

കൃഷിയും മൃഗസംരക്ഷണവും അച്ചടിയും സ്റ്റേഷനറിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ): സർ, പാഡി ഓഫീസർമാരെ കൃഷി വകുപ്പിൽ നിന്നാണ് നിയമിക്കാറുള്ളത്. സിവിൽ സപ്ലൈസ് ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ അനുസരിച്ച് പാഡി ഓഫീസർമാരെ നിയമിക്കുക എന്നതാണ് നടന്നു വരുന്നത്. 14 പേരെ ആവശ്യപ്പെട്ടപ്പോൾ 12 പേരെയാണ് നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. 2 പേരെക്കൂടി നിയമിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. വിജയദാസ് : സർ, നെൽകർഷകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും കൂടുതൽ തിരിച്ചടികൾ നേടുന്ന സമയമാണിത്. ഡീസലിന്റെ വില വർദ്ധനവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ട്രാക്ടർ ചാർജ്ജ് വർദ്ധിച്ചു. കൊയ്ത്ത് യന്ത്രത്തിന്റെ വാടകയിലും വൈദ്യുതി ചാർജിലും വലിയ വർദ്ധനവുണ്ടായി. ഇങ്ങനെ വലിയ കഷ്ടപ്പാടുകൾ നേരിടുന്ന നെൽകർഷകർക്ക് ഒരു രൂപ പോലും ഗവൺമെന്റ് താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിച്ചു കൊടുത്തില്ല. കൊടുത്തില്ലെങ്കിലും ദ്രോഹിക്കാതിരിക്കേണ്ട; 19 രൂപ എന്ന് പറയുകയും 13 രൂപ 40 പൈസ കൊടുക്കുകയും ചെയ്താൽ എന്താണ് അതിനുള്ള നേട്ടം; നെൽകർഷകർക്ക് ഇവിടെ ഭക്ഷ്യ സുരക്ഷ നടപ്പിലാക്കണമെന്നും

നെൽകൃഷി സംരക്ഷിക്കണമെന്നൊക്കെ പറഞ്ഞ് ഇവിടെ പ്രസംഗം നടക്കുമ്പോൾ മറ്റുഭാഗത്ത് നെല്ലിന്റെ വില പോലും കൊടുക്കാതെ നോക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇത് അന്യായമല്ലേ; 19 രൂപയിൽ നിന്ന് 25 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിക്കുമോ; അതോടൊപ്പം 19 രൂപ ഒന്നിച്ച് കൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇതിനുള്ള മറുപടി പലതവണ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. 19 രൂപയാണ് സംഭരണ വില. അത് മുഴുവനായിത്തന്നെ കൊടുക്കുന്നു. കർഷകർക്ക് സപ്ലൈകോയിൽ ലഭ്യമായിട്ടുള്ള തുക അപ്പോൾതന്നെ കൊടുക്കുക എന്ന സദ്ദേശമാണ് ഗവൺമെന്റ് വെച്ചിരുന്നത്. ബാക്കി തുക 19 രൂപയായിട്ടുതന്നെ പൂർണ്ണമായും കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. പി. സജീന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ നെൽകൃഷിക്ക് വളരെ പ്രോത്സാഹനം കൊടുക്കുന്ന രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളാണ് പൂത്രക്കയം മഴുവന്നൂരം. അവിടെ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി കുടുംബശ്രീ മുഖേനയും സ്കൂൾ കുട്ടികളുടെ നേതൃത്വത്തിലുമെല്ലാം നെൽകൃഷി വളരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിച്ചുവരികയാണ്. ഈ വർഷം സപ്ലൈകോ അവിടെനിന്ന് നെല്ല്

എടുക്കാൻ വിമുഖത കാണിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പൂതൂക്ക പഞ്ചായത്തിലെ കക്കാട്ടുപാറ സ്കൂളിൽ മന്ത്രി അടുത്ത ആഴ്ച കൊയ്ത്തുസവം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ വരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇടപെട്ട് ഈ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളിലെയും നെല്ല് സംഭരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുവാനും നടപടി സ്വീകരിക്കുവാനും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഫെബ്രുവരി 15 വരെ സംഭരിച്ച നെല്ലിന്റെ വില പൂർണ്ണമായും കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പൂതൂക്ക പഞ്ചായത്തിന്റെ കാര്യം എനോട് നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. ആ കർഷകർ ഒരുപക്ഷേ സപ്ലൈകോയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടാകില്ല. അതുകൊണ്ടായിരിക്കാം സാങ്കേതിക തടസ്സം വന്നത്. രജിസ്റ്റർ ചെയ്തവരിൽ നിന്നും എടുക്കാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടാവുകയില്ല. പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. മാത്യു. റ്റി. തോമസ് : സർ, നെല്ല് സംഭരണം പാതിവഴിയായിട്ടും പത്തനംതിട്ട ജില്ലക്കായി ഒരു പാഡി ഓഫീസറെ ഇതുവരെ നിയമിച്ചിട്ടില്ല. മറ്റ് ജില്ലയിലുള്ള ഒരു പാഡി ഓഫീസർക്ക് അധിക ചുമതല കൊടുത്തതുകൊണ്ട് അവിടെ പ്രായോഗികമായ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ അനുഭവപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

അഗ്രോ ഇൻഡസ്ട്രീസ് കോർപ്പറേഷന്റെ കൊയ്ത്ത് മെഷീനുകൾ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമവിടെയില്ല. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടി അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകണം.

അതുപോലെ ഇവിടെ സംസാരിച്ചതുപോലെ കേന്ദ്രം നിശ്ചയിക്കുന്ന മിനിമം സപ്ലൈമെന്റ് പ്രൈസിനെക്കാൾ അധികമായി ഒരു പൈസ പോലും സംഭരണവിലയായി കൊടുക്കരുതെന്ന നിഷ്കർഷ അവിടെ നിൽക്കുകയാണ്.

ഇന്ത്യോനേഷ്യയിലെ **WTA കോൺഫറൻസിൽ**, വാലി ഇന്റർ നാഷണൽ കോൺഫറൻസിൽ അന്നത്തെ വാണിജ്യകാര്യമന്ത്രി ശ്രീ. ആനന്ദ് ശർമ്മ ഒപ്പുവച്ചതനുസരിച്ചാണ് തറവിലയെക്കാൾ കൂടുതലായി വിലകൊടുക്കരുതെന്ന നിബന്ധനയുണ്ടായത്.

ഇപ്പോൾ കിട്ടുന്ന വില വളരെ കുറവാണ്. കോർപ്പറേഷനുകളുടെ കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കാനുള്ള വിപണിയായി നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ മാറ്റണമെങ്കിൽ ഇവിടത്തെ കാർഷിക മേഖല തകരണമെന്ന കോർപ്പറേഷനുകളുടെ അഭിപ്രായമാണ് കഴിഞ്ഞ യ.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് ഒപ്പുവച്ച **WTA** കരാറിലൂടെ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ഒപ്പുവച്ചത് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റാണെങ്കിലും അത് പിൻവലിപ്പിക്കാനുള്ള സമ്മർദ്ദം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ ചെലുത്താൻ നമുക്കുണ്ടാകില്ലെന്ന് കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന MSP 13.60 രൂപ

ആണ്. അതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ നൽകരുതെന്ന നിലയിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ വന്ന പത്ര വാർത്തകളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഒരു മീറ്റിംഗിൽ അവരത് സൂചിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. കേരളം ഒരു ഡെഫിസിറ്റ് സ്റ്റേറ്റാണ്. ഡെഫിസിറ്റ് സ്റ്റേറ്റുകൾക്ക് കേന്ദ്രം മുന്നോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്ന നിബന്ധനകൾ ബാധകമാകുന്നില്ല. ആന്ധ്രാപ്രദേശ്, പഞ്ചാബ് മുതലായ സർപ്ലസ് സ്റ്റേറ്റുകൾക്കാണ് ഇത് കൂടുതൽ ബാധകമാകുന്നത്. അഥവാ ഇത് ആ രീതിയിൽ വന്നാൽപോലും കേരളം ഇപ്പോൾ തീരിടമാനിച്ചിരിക്കുന്നത് 19 രൂപയാണ്. കേന്ദ്രം നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്ന MSP യെക്കാൾ 5.40 കൂടുതൽ സംസ്ഥാനത്ത് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽനിന്ന് പിന്നോട്ട് പോകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഇത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞ മറ്റുള്ള വിഷയങ്ങൾ തീർച്ചയായും പരിശോധിക്കും. പാഡി മാർക്കറ്റിംഗ് ഓഫീസറെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഉടൻതന്നെ പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലേക്ക് നിയമിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീ. കെ.

ശിവദാസൻ നായരോട് പറയുവാനുള്ളത്, 14 പാഡി ഓഫീസർമാരെ

ആവശ്യപ്പെട്ടതിൽ ഇനി 2 പേർക്കകൂടി മാത്രമേ നിയമനം നൽകാനുള്ളൂ. AICO-യുടെ യന്ത്രങ്ങൾ സൂക്ഷിക്കുവാനും അവ ഉപയോഗിക്കുവാനും ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടായതായി അറിയാൻ സാധിച്ചു. യന്ത്രങ്ങളുടെ റിപ്പയറിംഗും നവീകരണവുമെല്ലാം കൃത്യമായി നടക്കുന്നില്ല. ഇതിനുവേണ്ടി പാടശേഖര സമിതികളെ യന്ത്രങ്ങൾ ഏൽപ്പിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അടുത്ത കൊയ്ത്ത് നടക്കുന്ന സമയത്തിനു മുമ്പുതന്നെ ഇത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ്.

'ജില്ലാ റവന്യൂ അദാലത്തിലെ പോരാളികൾ'

\*92. ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ:  
ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്:  
ശ്രീ. റ്റി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ :  
ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് റവന്യൂവും കയറും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ജില്ലാ റവന്യൂ അദാലത്തിൽ പതിനായിരങ്ങൾ

പങ്കെടുക്കാനിടയാക്കുന്നതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ അതുസംബന്ധിച്ച വിവരം വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ബി) സ്ഥിരം സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടും, ജനങ്ങൾക്ക് അർഹമായ

നീതി യഥാകാലം ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നതിന്റെ പ്രത്യക്ഷ ഉദാഹരണമായി ഇതിനെ വിലയിരുത്തുന്നുണ്ടോ;



(സി) ജനങ്ങൾക്ക് നീതി തടയപ്പെടുന്ന അല്ലെങ്കിൽ കാലവിളംബപ്പെടുത്തുന്ന പോരാളുകൾ പരിഹരിക്കാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;

റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്): സർ,

(എ) റവന്യൂ സർവ്വേ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജനങ്ങളുടെ പരാതികൾ അതിവേഗം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള അദാലത്തുകൾ 14 ജില്ലകളിലും നടത്തുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത അദാലത്തിൽ ഓരോ പരാതിക്കാരനും മന്ത്രിയുടെ മുന്നിൽ എത്തുവാനും തങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിട്ട് അവതരിപ്പിക്കുവാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി & സി) പൊതുജനങ്ങൾക്ക് മന്ത്രിയുമായി നേരിട്ട് പ്രശ്നങ്ങൾ അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനും അതിവേഗം തീർപ്പുകല്പിക്കുന്നതിനുമായാണ് സ്ഥിരം സംവിധാനങ്ങൾക്കു പുറമേ അദാലത്തുകൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ ദിനപ്പത്രത്തിൽ ഒരു നല്ല മുഖപ്രസംഗം ഈ ചോദ്യവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. 'ഫയലിൽ കുരുങ്ങുന്ന ജീവിതങ്ങൾ' എന്നാണ് തലക്കെട്ട് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ അവസാനത്തിൽ 'റവന്യൂ വകുപ്പ് ജനത്തിനുമേൽ മേയുകയാണ്. ഫയലുകൾ

തീർപ്പാക്കാൻ പ്രത്യേക ഉദ്യോഗസ്ഥ സംഘത്തെ നിയോഗിച്ചത് തീവ്രയത്നം നടത്തുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള കുരുക്കുകളഴിക്കാൻ സമഗ്ര നടപടികളുണ്ടാവണം'. ആ മുഖപ്രസംഗം മുഴുവൻ എന്റെ ചോദ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി കണക്കാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആദ്യമായി പറയാം. അതിനോട് ഞാൻ പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. വീടു വയ്ക്കാനായി 5 സെന്റ് സ്ഥലം നികത്താനുള്ള അപേക്ഷകൾ, ജന്മിപട്ടയം, തീരദേശത്തുള്ള പട്ടയം, പപട്ടയത്തിനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുന്ന സാധാരണക്കാരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ, ലാന്റ് ബോർഡിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന കേസുകൾ, ഇപ്പോഴും തീർപ്പാക്കാത്ത പ്രശ്നങ്ങൾ, ഇതുപോലെ മലയാള മനോരമ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള വിഷയങ്ങളും ഞാൻ പറയുന്ന വിഷയങ്ങളുമുൾപ്പെടെ റവന്യൂ വകുപ്പ് ഇപ്പോഴും വെള്ളാന സ്വഭാവം പൂർണ്ണമായി കൈവിട്ടുവെന്ന് പറയാനാവില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഈ ഗവൺമെന്റും വളരെ നല്ല മാറ്റങ്ങൾ റവന്യൂ വകുപ്പിൽ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അദാലത്ത് വളരെ സ്വീകാര്യവും സ്വാഗതാർഹവുമായിട്ടുള്ളതാണ്, അത് വിജയകരമായിരുന്നു. രണ്ട് മാസത്തിലൊരിക്കലെങ്കിലും അദാലത്തുകൾ പ്രാദേശികമായി സംഘടിപ്പിക്കുവാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, അദാലത്തുകൾ സംഘടിപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേരളത്തിലെ പൊതുജനങ്ങളുടെ നിരവധി പരാതികൾക്ക്

പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ചിരിക്കുന്നത് രണ്ടു മാസത്തിലൊരിക്കൽ അദാലത്തുകൾ വയ്ക്കുന്ന കാര്യം ആലോചിക്കുമോ എന്നാണ്. നിലവിലുള്ള പരാതികൾ പരിഹരിച്ചതിനുശേഷം ബാക്കിയുള്ള പരാതികൾക്കുവേണ്ടി ഒരു മോണിറ്ററിംഗ് സംവിധാനംതന്നെ ഒരുക്കുവാൻ റവന്യൂ വകുപ്പ് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. തീർച്ചയായും പരാതികൾക്ക് പരിഹാരം കാണുന്നതിനും അത് മോണിറ്റർ ചെയ്യുന്നതിനുമുള്ള സംവിധാനമൊരുക്കുമ്പോൾ ജനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇന്ന് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പരമാവധി ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. കെ. എൻ.എ. ചാദർ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് വീഴ്ച പറ്റിയാലും ഇല്ലെങ്കിലും പൊതുജനങ്ങൾ പോലീസിന് എന്ത് സംഭവിച്ചുവെന്ന് അറിയാൻ വളരെ വേഗം പ്രതികരിക്കും. എന്നാൽ റവന്യൂ വകുപ്പ് അടക്കമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ഭാഗത്ത് നിന്നും വീഴ്ച സംഭവിച്ചാലോ കാലവിളംബം സംഭവിച്ചാലോ ജനങ്ങൾ ഒരിക്കലും പ്രതികരിക്കുകയില്ലായെന്ന നിർഭാഗ്യകരമായ മനോഭാവം നിലവിലുണ്ട്. ഞാൻ ഇത് പറയാനുള്ള കാരണം, ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റുകൾ ചിലത് നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട് നല്ല ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ

റവന്യൂ വകുപ്പിലുമുണ്ട്. അതൊന്നും ഞാൻ വിസ്മരിക്കുന്നില്ല. ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റുകളിൽ നൽകുന്ന ഹർജികൾ നിവേദനങ്ങൾ, അപേക്ഷകൾ ഇതിനൊന്നും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ ഇവിടെ നിന്നും നൽകുന്നതുപോലുള്ള ഒരു മറുപടി എഴുതി തയ്യാറാക്കി നൽകുന്ന പതിവ് ഇല്ല. മാത്രമല്ല ജില്ലാ ആസ്ഥാനങ്ങളിലും കളക്ടർ ഓഫീസുകളിലും അല്ലെങ്കിൽ റവന്യൂ ഓഫീസുകളിലും എട്ടും പത്തും വർഷമായി ഓരോ പ്രത്യേകമായ സീറ്റുകളിൽ സ്ഥിരമായി കുറെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഇരിക്കുകയാണ്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഉണ്ടോ ഇല്ലയോ എന്ന് എനിക്ക് എറിഞ്ഞുകൂടാ, ചിലപ്പോൾ ഉണ്ടായിരിക്കാം. എല്ലാപേരും അങ്ങനെയല്ല എന്തുകൊണ്ടാണെന്ന് അറിഞ്ഞുകൂടാ, അവർക്ക് ഒരു ഇളക്കം സംഭവിക്കാറില്ല. ഏത് കളക്ടർ വന്നാലും ആ കളക്ടർ എത്ര നല്ല ചെറുപ്പക്കാരനായിരുന്നാലും രാജ്യം നന്നാകണമെന്ന് ആഗ്രഹമുള്ള ആളായിരുന്നാലും കളക്ടറേറ്റുകൾ ഭരിക്കുന്നത് വർഷങ്ങളായി ചില സീറ്റുകളിൽ കഴിഞ്ഞുകൂടുന്ന ആളുകളാണ്. അവർ ഏതെല്ലാം ഫയലുകൾ എടുത്തുവെച്ചിട്ടുണ്ട്, എങ്ങനെയാണ് കാണുന്നത് എന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ ഒരു പുതിയ കളക്ടർക്ക് സാധിക്കുകയില്ല. കളക്ടർ ഒരു ഗസ്റ്റ് ആർട്ടിസ്റ്റ് ആണ്. പുതിയ കളക്ടർ വരുന്നു മറ്റു കളക്ടർ പോകുന്നു, പക്ഷെ ഇതങ്ങനെ man may come and man may go but I go on forever എന്ന് പറഞ്ഞതുപോലെ കളക്ടർമാർ വരും പോകും പക്ഷെ ഞാൻ

ഇങ്ങനെ ഇരിക്കും എന്നൊരു മനോഭാവം ഉണ്ട്. അതുകൊണ്ട് സംഘടനകളോട് ആലോചിച്ചതിനുശേഷം ഒരു ജനറൽ ട്രാൻസ്ഫർ സമ്പ്രദായം റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, റവന്യൂ വകുപ്പിൽ ഇപ്പോൾ തന്നെ പൊതു സ്ഥലം മാറ്റത്തിനുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ മാനദണ്ഡങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്ഥലം മാറ്റം നൽകാറുണ്ട്. വർഷങ്ങൾ കൊണ്ട് ഒരേ സീറ്റിൽ ഇരിക്കുന്ന ആളുകളെ അവിടെ നിന്നും മാറ്റുക എന്നുള്ളതാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം. അത്യാവശ്യം വന്നാൽ ലാന്റ് റവന്യൂ കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോഴും നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജില്ലാ കളക്ടറേറ്റുകളിൽ പരാതികൾ കൊടുത്താൽ ആ പരാതികൾക്ക് ഒരു റെസീപ്റ്റ് കൊടുക്കുന്ന സംവിധാനം ഇപ്പോൾ ഇല്ലായെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അങ്ങയുടെ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ തന്നെ അങ്ങനെ ഒരു സംവിധാനത്തിന് വഴിയൊരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ വന്നാണ് അതിന്റെ ഉദ്ഘാടനം നടത്തിയത്. അവിടെ നിന്നും പരാതികൾ സ്വീകരിക്കുകയും റെസീപ്റ്റുകൾ കൊടുക്കുകയും ഓൺലൈനിലൂടെ തന്നെ പരാതികൾ എങ്ങനെ പരിഹരിച്ചു എന്ന് അറിയുന്നതിനുവേണ്ട

സംവിധാനങ്ങൾ ഒരുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മലപ്പുറം ജില്ല അതിന്റെയൊരു മാതൃകയാക്കി മാറ്റി എടുത്തുകൊണ്ട് ബാക്കിയുള്ള 13 ജില്ലകളിലേയ്ക്കും ഇത് നടപ്പാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. എൻ.എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, ജില്ലാ റവന്യൂ അദാലത്തുകളിൽ പതിനായിരങ്ങൾ പങ്കെടുത്തു എന്നത് ശരി തന്നെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങി അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളോട് താദാത്മ്യം പ്രാപിക്കാൻ കാണിക്കുന്ന താൽപ്പര്യത്തെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ ഈ അദാലത്തുകളിൽ നമുക്ക് ഉണ്ടായ അനുഭവം എന്താണ്; ഇത് നൽകുന്ന പാഠം എന്താണ് എന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; നമ്മുടെ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ അലസിതാവിലസിതമായ സമീപനമാണ് റവന്യൂ വകുപ്പിലെ കുത്തഴിയലിന് കാരണമെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; സർക്കാർ എത്ര ആത്മാർത്ഥത കാണിച്ചാലും മന്ത്രി എത്രതന്നെ ആർജ്ജവം കാണിച്ചാലും ഒരു നിമിഷം കൊണ്ട് ചെയ്തു തീർക്കാവുന്ന കാര്യം ഇങ്ങനെ നീട്ടി നീട്ടി കൊണ്ടുപോയി പാവപ്പെട്ടവനെ ബുദ്ധിമുട്ടിച്ച് അതിൽ ആന്ദം കൊള്ളുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ സാധിസം അവസാനിപ്പിക്കുവാൻ എന്ത് നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, പതിനാല് ജില്ലകളിലും റവന്യൂ സർവ്വെ അദാലത്ത്

നടത്തുന്ന അവസരത്തിൽ പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകളാണ് അവിടെ എത്തിയത്. സാധാരണക്കാരായ ആളുകളാണ് അവിടെ വന്നിട്ടുള്ളത്. അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എത്തിച്ചേർന്ന അവസരങ്ങളിൽ അവർ കൊണ്ടുവന്ന പരാതികൾ എല്ലാം തന്നെ നേരിട്ട് കേൾക്കുവാൻ ഇടയായി. അത്തരം പരാതികൾ എന്തുകൊണ്ട് പരിഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു പരിശോധന നടത്തുകയുണ്ടായി. താഴെ തട്ടിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ, വില്ലേജ് ഓഫീസർ, തഹസീൽദാർ, ഡെപ്യൂട്ടി കളക്ടർമാർ, കളക്ടർമാർ എന്നിവർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ വച്ച് ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന ചില ചട്ടങ്ങളുടെയും വ്യവസ്ഥകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് ചില കാര്യങ്ങളിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയാതെ പോയിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ് എന്നാണ് അതിൽ നിന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. നമ്മൾ എല്ലാ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെയും ഉൾക്കൊണ്ടുവേണം ഇക്കാര്യങ്ങളെ കാണാൻ. മനപ്പൂർവ്വമായി ഇതിന് വീഴ്ച വരുത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഉണ്ടാകാം. പക്ഷെ അവരുടേതല്ലാത്ത കാരണങ്ങൾ കൊണ്ട് കാലതാമസം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചു ചേർത്ത് അതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ, അതായത് ചട്ടങ്ങളിൽ ചില ഭേദഗതികൾ ഉണ്ടാക്കേണ്ടതാണെങ്കിൽ അങ്ങനെയുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഞങ്ങൾ ആലോചിക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും റവന്യൂ വകുപ്പിൽ നിന്നും നല്ല സേവനങ്ങൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഇതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, റവന്യൂ അദാലത്തിലൂടെ പതിനായിരങ്ങളുടെ പരാതി കേൾക്കാനും ആ പരാതികൾക്ക് പരിഹാരങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അങ്ങ് നടത്തിയിട്ടുള്ള ശ്രമങ്ങൾ വളരെ ശ്ലാഘനീയമാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കേരളാ എസ്റ്റേറ്റ് വില്ലേജിൽ 155, 156, 157 എന്നീ ബ്ലോക്കുകളിലെ ആളുകൾക്ക് നൂറ്റാണ്ടുകളായി കൈവശം വച്ചുവരുന്ന ഭൂമി ഇപ്പോൾ മറിച്ചു വിൽക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. കാരണം അതിൽ കുറെ ഭൂമി പാട്ടു ഭൂമിയാണ് എന്നുള്ളതാണ്. ആ പാട്ടു ഭൂമി എത്രയാണെന്നുള്ളത് കഴിച്ച് നൂറ്റാണ്ടുകൾ പഴക്കമുള്ള പത്ത് സെന്റ്, അഞ്ച് സെന്റ് ഭൂമി കൈവശം വച്ചിരുന്ന അവിടത്തെ ആളുകൾക്ക് അവരുടെ ഭൂമി വിൽക്കാനുള്ള അവകാശം കൊടുക്കണം. ആ കാര്യം അങ്ങയുടെ മുൻപിൽ അവിടെ അദാലത്തിനുവന്ന ആളുകൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് പരിഹരിക്കാൻ പരിഹാരം



ഉണ്ടായിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് അവർക്ക് അവരുടെ ഭൂമി വിൽക്കാനുള്ള അവകാശം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ എത്തി ചേർന്നപ്പോൾ കേരള എസ്റ്റേറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പരാതികളുമായി ജനങ്ങൾ എന്റെ മുൻപിൽ എത്തിയിരുന്നു. അവരുടെ പരാതികൾക്ക് അവിടെ വച്ച് ഒരു തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളാൻ കഴിയുന്നത് ആയിരുന്നില്ലായെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് നിയമാനുസൃതം എന്ന് ചെയ്യാൻ കഴിയും എന്നത് സംബന്ധിച്ച് പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാകാതെ നിയമനാസൃതം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന സഹായങ്ങൾ നിശ്ചയമായും ഉണ്ടായിരിക്കും എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ ഞാൻ അറിയിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, അങ്ങ് നടത്തിയ അദാലത്ത് വളരെ ശ്ലാഘനീയമായ ഒരു നടപടിയാണ്. ജനങ്ങളുമായി ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് എന്ന നിലയ്ക്ക് അദാലത്തുകൾ നടത്തിയപ്പോൾ പട്ടയത്തിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളും വീട് വയ്ക്കാൻ സ്ഥലമില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ വയൽ നികത്തിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിലുമാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പരാതി ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ രണ്ട് വിഷയങ്ങളിലും സംസ്ഥാനതലത്തിൽ നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ നടത്തി

തീരുമാനമെടുക്കേണ്ടതാണ്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേകമായി ഒരു ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ട് പട്ടയ വിഷയങ്ങൾ തീർക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാകണം. രണ്ടാമത് പറഞ്ഞ വിഷയം, മൂന്ന് നിയമങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഒരു ഭൂമിയുമില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ടവർക്ക് 5 സെന്റ് ഭൂമി നേരത്തെ വയൽ നികത്തിയ ഭൂമിയായിരിക്കാം. അത് വയൽ നികത്തലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ദുരുപയോഗം തടയാൻ കർശനമായ നിയമം നടപ്പാക്കണം. ഭൂമിയുമില്ലാത്ത പാവപ്പെട്ടവർ വീടുവയ്ക്കാൻ വളരെ പ്രയാസപ്പെടുകയാണ്. അതേ സമയം വൻകിടക്കാർക്ക് ഇത് കിട്ടുന്നുമുണ്ട്. അഞ്ചു സെന്റ് ഭൂമി മാത്രം ഉള്ളവർ വീടു വയ്ക്കാനുള്ള ആവശ്യവുമായി ഒരു പരാതിയോ അപേക്ഷയോ സമർപ്പിച്ചാൽ വളരെ പെട്ടെന്ന് നടപടി എടുക്കാനുള്ള ശ്രമം അങ്ങ് ഉണ്ടാക്കണം. കാരണം മൂന്നു നിയമങ്ങളും വ്യത്യസ്തമാണ്. ഇരുപത് വർഷം മുൻപ് നികത്തിയ സ്ഥലങ്ങളിൽ തെങ്ങോ കവുങ്ങോ ഉണ്ടോയെന്ന് തെളിയിക്കണം. എങ്ങനെയാണ് തെളിയിക്കുന്നത്? കഴിയുകയില്ല. സ്വാഭാവികമായിട്ടും അവർക്ക് കിട്ടുകയുമില്ല. അങ്ങനെ നികത്തി വലിയ വലിയ പ്ലോട്ടുകൾ കെട്ടിയവർക്ക് കിട്ടുന്നുമുണ്ട്. സാധാരണക്കാരനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതുപോലെ അപ്രോച്ച് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയില്ല. ഈ വിഷയം മനസ്സിലാക്കി കൊണ്ട് അഞ്ച് സെന്റ് ഭൂമിക്കാർക്ക് തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി

പെട്ടെന്ന് തന്നെ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു നിയമം കൊണ്ടുവരാനും ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് സംവിധാനത്തിലൂടെ പട്ടയ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. അടൂർപ്രകാശ്: സർ, 2008-ലെ നെൽവയൽ തണ്ണീർതട നിയമം വന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, മറ്റ് ഭൂമി അധീനതയിലില്ലാത്ത സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ പഞ്ചായത്ത് ഏരിയയിൽ 10 സെന്റും മുൻസിപ്പൽ കോർപ്പറേഷൻ ഏരിയയിൽ 5 സെന്റും നികത്തുന്നതിന് നിയമത്തിൽ ഒരു വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവന്നെങ്കിലും ഇന്ന് പലയിടങ്ങളിലും അത് നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാതെ വരികയാണ്. നിയമത്തിൽ ഈ വ്യവസ്ഥ കൊണ്ടുവന്നപ്പോൾ കൃഷിവകുപ്പിന്റെ കൃഷിയാഫീസർമാർ കൺവീനറായിട്ടുള്ള ഒരു പ്രാദേശികതല സമിതിയെയാണ് നമ്മൾ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. പക്ഷേ പല കാരണങ്ങൾ പറഞ്ഞ് തീരുമാനങ്ങൾ പലപ്പോഴും സമയബന്ധിതമായി എടുക്കുന്നില്ലായെന്ന് അദാലത്തുകളിൽ എത്തിച്ചേർന്നപ്പോൾ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നിരവധിയാളുകൾ പരാതിയുമായി എത്തിച്ചേർന്ന കാര്യങ്ങൾ എന്റെ മനസ്സിലുണ്ട്. ഈ നിയമത്തിൽ ചില ഭേദഗതികൾ വളരെ അടിയന്തരമായി കൊണ്ടുവരേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങനെ നിയമഭേദഗതികൾ കൊണ്ടുവരാൻ

കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ നമുക്ക് പല കാരണങ്ങൾകൊണ്ടും പല ബുദ്ധിമുട്ടുകളുമുണ്ടാകും. ഇന്നലെ മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്ന ഒരു വാർത്തയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഒരു വിധി പുതിയതായി വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ വിധിയനുസരിച്ചാണെങ്കിൽപ്പോലും ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾക്ക് തീരുമാനം കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് സാങ്കേതികമായ പല ബുദ്ധിമുട്ടുകളും വരാൻപോകുകയാണ്. അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തേയും ഭരണപക്ഷത്തേയും അംഗങ്ങൾ കൂട്ടായി ആലോചിച്ച്, ജനങ്ങളുടെ പ്രതിനിധികളെന്ന നിലയിൽ ഇവിടെ എത്തിച്ചേരുന്നവർ ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾകൂടി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന മാർഗ്ഗങ്ങളെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ ചിന്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും ഈ കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റ് വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി എടുത്തുകൊണ്ട് നിയമഭേദഗതികൾ വരുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകാൻ ആലോചിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അദാലത്തുകൾ നല്ലതുതന്നെയാണ്.

അദാലത്തുകളിൽ എടുക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്തതിടത്താണ് പ്രശ്നമുണ്ടാകുന്നത്. അതിന് പരിഹാരമെന്ന നിലയിൽ റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് റവന്യൂ-സർവ്വേ-രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുകളിലെ സേവനങ്ങൾ സംയോജിപ്പിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. റവന്യൂ-സർവ്വേ-

രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുകൾ മാത്രം പോര ഫോറസ്റ്റിന്റേയും കൃഷി ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന്റേയും സേവനങ്ങൾ കൂടി സംയോജിപ്പിച്ചാൽ മാത്രമേ അദാലത്തുകളിലെടുക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ, ജനങ്ങൾക്ക് അതിന്റെ ഗുണം കിട്ടുകയുള്ളൂ. അദാലത്തുകളിൽ തീരുമാനമെടുത്തതുകൊണ്ടായില്ല, റവന്യൂ-സർവ്വേ-രജിസ്ട്രേഷൻ-ഫോറസ്റ്റ്-കൃഷി വകുപ്പുകൾ തമ്മിൽ യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് അതിന്റെ സേവനം സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. അടൂർപ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാന്യനായ മുൻസ്പീക്കർ ശ്രീ. കെ.

രാധാകൃഷ്ണൻ വളരെ പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ് ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. നമ്മുടെ വിവിധ വകുപ്പുകൾ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഇല്ലെങ്കിൽ അതുമായി കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ചില തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുവാൻ കഴിഞ്ഞാൽ പല പ്രശ്നങ്ങൾക്കും പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്താൻ കഴിയുന്നതാണ്. വില്ലേജ് ഓഫീസുകളും രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമായി ബന്ധിപ്പിച്ച് ചില നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 17 വില്ലേജാഫീസുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ രജിസ്ട്രേഷനും മറ്റും വേഗത്തിൽ നടക്കുന്ന അവസരത്തിൽ, പോക്കവരവുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനുള്ള

ഒരു സംവിധാനം പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ സംവിധാനങ്ങൾ തീർച്ചയായും കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുവന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനോടകം ബഹുമാനപ്പെട്ട രജിസ്ട്രേഷൻ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബും ഞാനും മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായി ചേർന്ന് ചില ചർച്ചകൾ നടത്തിയിരുന്നു. കൃഷി വകുപ്പ്, വനം വകുപ്പ് തുടങ്ങിയ എല്ലാ വകുപ്പുകളുമായി കൂടി ആലോചിച്ച് ഒരു തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടാൽ വേഗത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളത് നല്ലൊരു നിർദ്ദേശം തന്നെയാണ്. തീർച്ചയായും അതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാം.

ശ്രീ. എം. വി. ശ്രോയാംസ് കുമാർ: സർ, റവന്യൂ അദാലത്ത് നല്ലൊരു കാര്യംതന്നെയാണ്. വയനാട് ജില്ലയിൽ പരിഹരിക്കാത്ത പ്രശ്നങ്ങളാണ് കൂടുതലായിട്ടുള്ളത്. ഈ വിഷയം ഈ സഭയിൽ പലതവണ അവതരിപ്പിച്ചതാണ്. ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷനിൽ നിന്നും നാൽപ്പതും അൻപതും വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് പത്തും പതിനഞ്ചും സെന്റ് ഭൂമി വാങ്ങിയെന്നതിന്റെ പേരിലും റീസർവ്വേയിൽ തെറ്റായി രേഖപ്പെടുത്തിയ വനപ്രദേശങ്ങളാണെന്നതിന്റെ പേരിലും നികുതിയെടുക്കാതെ ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളാണ് ഇന്ന് വയനാട്ടിൽ കഷ്ടപ്പെടുന്നത്. ഇക്കാര്യം പരിഹരിക്കാൻ പലതവണ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചെങ്കിലും,

അങ്ങ് അതിനുവേണ്ടി കുറേശ്രമിച്ചുവെങ്കിലും ഇന്നും പരിഹരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഈ പാവപ്പെട്ടവർ എന്താണ് ചെയ്യേണ്ടത്. എന്തിന്റെ പേരിലാണ് അവരുടെ നികുതി നിഷേധിക്കുന്നത്? അവർക്ക് കുട്ടികളെ കല്യാണം കഴിപ്പിക്കാനോ, കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ ആവശ്യത്തിനോ ഭൂമി ക്രയവിക്രയം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഓരോ ദിവസവും നികുതിയെടുക്കാതെ ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങൾ ദുരിതത്തിലാക്കുന്ന നടപടിയാണ് വയനാട് ജില്ലയിൽ റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിനെതിരെ പ്രതികരിച്ചാൽ വ്യക്തിപരമായി പകപോക്കുന്ന നിലപാടാണ് പല ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുമെടുക്കുന്നത്. ഇത് ശരിയാണോ; പാവപ്പെട്ടവരുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമല്ലേ; അത് സമയബന്ധിതമായി പരിഹരിക്കേണ്ട? കഴിഞ്ഞ 9 വർഷമായി ഈ സഭയിൽ പല കാര്യങ്ങളും ഉന്നയിച്ചു ഇന്നും പരിഹരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. പാവപ്പെട്ടവരുടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ എത്രകാലം വേണം ?

ശ്രീ. അടൂർപ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ പറഞ്ഞത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് വയനാട് ജില്ലയിലുണ്ടായിട്ടുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങൾ അദ്ദേഹം പലവട്ടം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളതാണ്. ഹാരിസൺ മലയാളം പ്ലാന്റേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചില കേസുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട

ഹൈക്കോടതിയിൽ നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ട് നിയമപരമായ സാങ്കേതിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നിലനിൽക്കുന്നുവെന്ന് അങ്ങേയറ്റം ചെറിയ ഇടങ്ങൾ വാങ്ങി വർഷങ്ങളായി അവിടെ താമസിക്കുന്ന ആളുകളുണ്ട്. അവരുടെ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാകണം. അവരുടെ ഭ്രമിയുടെ കരം അടയ്ക്കണമെന്നുള്ളതുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ മനസിലുള്ള ആഗ്രഹം. അങ്ങയുടെ കൂടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചില നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നേരത്തേയുണ്ടായിരുന്ന പല ആളുകളും കരമെടുക്കണ്ട എന്ന് നിർദ്ദേശംകൊടുത്തതനുസരിച്ച് കരമെടുക്കാതിരുന്നത് എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും അത്തരമൊരു നടപടി റവന്യൂവകുപ്പിൽ തുടർന്നുണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്ന് പ്രത്യേകം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യം വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി എടുത്ത് അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, അദാലത്തിന്റെ പേര് പറഞ്ഞ് താലൂക്കാഫീസുകളിലും വില്ലേജാഫീസുകളിലുമെല്ലാം സാധാരണ ചെയ്യുന്ന ജോലികൾ മാറ്റിവയ്ക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷമുണ്ട്. ഇക്കാര്യം ഞാൻ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. റവന്യൂ അദാലത്ത് വരുന്നു, റവന്യൂ മന്ത്രി അദാലത്തിൽ വരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇനി അതുകഴിഞ്ഞിട്ടാകട്ടെ കാര്യങ്ങൾ എന്ന മട്ടാണ്. നിസാരമായ കാര്യത്തിന്



അപേക്ഷയുമായി റവന്യൂ ഓഫീസിൽ ചെന്നാൽ ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് അദാലത്ത് കഴിയട്ടെയെന്നാണ്. റവന്യൂ വകുപ്പിലെ മുഴുവൻ ആളുകളും അദാലത്തിനുവേണ്ടി ഒരുങ്ങുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി പൊതുജനസമ്പർക്ക പരിപാടി നടത്താൻ പോകുകയാണ്. സർക്കാരാഫീസുകളിലൊന്നും ഇനി ഒന്നും നടക്കാത്ത സ്ഥിതി വരുകയാണ്. സാധാരണ ദിവസങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന ജോലികൾപോലും നടക്കാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. ഓഫീസുകളിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ പറയുന്നത് പൊതുജനസമ്പർക്കപരിപാടി വരുന്നു ഞങ്ങൾ അതിന്റെ ഒരുക്കത്തിലാണ്. അതുമൂലമുള്ള വീഴ്ചയ്ക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ ശ്രമിക്കണം. ഗവൺമെന്റ് സീറോ ലാൻഡ് ലെസ്സ് പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചു. പക്ഷേ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ അരിപ്പയിൽ കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി ഭൂമിയില്ലാത്ത കർഷകത്തൊഴിലാളികൾ ഭൂമിക്കുവേണ്ടി സമരത്തിലാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ ലൈവായി നിൽക്കുന്ന ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടിയെടുക്കുമോ; അങ്ങ് അതിന് പരിശ്രമിക്കുമോ; അരിപ്പ സന്ദർശിക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഒന്നരണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾ ഒരുമിച്ചാണ് ചോദിച്ചത്. അതിൽ പ്രധാനമായും അദാലത്ത് നടത്തിയതിൽ എന്തോ വിഷമം അങ്ങയുടെ മനസ്സിൽ ഉണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നു. അങ്ങ് ഉദ്ദേശിക്കുന്ന

തരത്തിൽ അദാലത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിൽ ഒരാളിനെപ്പോലും ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തീരുമാനിച്ചിരുന്നില്ല. അങ്ങനെ ഒരു കാര്യവും നടന്നിട്ടുമില്ല. ആരും ഒരു പരാതിയുമായി എന്റെ മുമ്പിൽ വന്നിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറയുന്നത് അനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ അദാലത്ത് വേണ്ടിയുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ നടത്തി കുറേ നാളുകൾ കൊണ്ട് പ്രവർത്തനം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ അദാലത്ത് നടന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞു. റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ ചരിത്രത്തിലാദ്യമായിട്ടാണ് കേരളത്തിൽ ഇത്തരത്തിലൊരു അദാലത്ത് സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത് എന്ന് ഈയവസരത്തിൽ പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. വന്നിട്ടുള്ള പല പരാതികളും ഞാൻ പരിശോധിച്ചു. മൂന്നുനാല് വർഷം കൊണ്ടുണ്ടായ പരാതികൾ മാത്രമല്ല വർഷങ്ങൾ കൊണ്ടുള്ള പരാതികളുണ്ടായിരുന്നു. ഇവിടെ ആളുകൾ മാറിമാറി ഭരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നിട്ടും നമുക്ക് പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത കാര്യങ്ങൾ ഓരോന്നും പരിഹരിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് ഈ അദാലത്തിലൂടെ നടത്തി കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടെത്തി കൊടുക്കാൻ

കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത് എന്ന് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഉൾക്കൊള്ളണം എന്നുകൂടി ഞാൻ ഈയവസരത്തിൽ പ്രത്യേകം പറയുകയാണ്. അങ്ങ് അരിപ്പയുടെ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. അരിപ്പ പ്രദേശത്ത് കുറേ ഭൂമി ആളുകൾ കയ്യേറ്റം നടത്തി കൈവശം വച്ചരിക്കുന്നവരുടെ കാര്യമാണ് പറഞ്ഞത് എന്നുതോന്നും. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ തീർച്ചയായും എന്താണ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാം.

ശ്രീ. തോമസ് ഉണ്ണിയാടൻ: സർ, ജില്ലാതലത്തിൽ നടത്തിയ റവന്യൂ അദാലത്തുകൾ വിജയകരമായിത്തന്നെ നടത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവിടെ അഭൂതപൂർവ്വമായിട്ടുള്ള ജനക്കൂട്ടമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. കാര്യങ്ങൾ നടക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ കുറേയാളുകൾ വരാം. പക്ഷേ വളരെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടിത്തന്നെയാണ് റവന്യൂ അദാലത്തുകൾ ആളുകൾ സമീപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഭംഗിയായി റവന്യൂ അദാലത്ത് നടത്തിയ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, പട്ടയസംബന്ധമായ കാര്യമാണ്. ഒരു തുണ്ടൂട്ടിക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിന് നിരവധിയാളുകൾ കയറിയിറങ്ങുന്ന സാഹചര്യമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുള്ളത്. ഞാൻ നിയമസഭ പെറ്റീഷൻസ് കമ്മിറ്റിയുടെ ചെയർമാനാണ്. നൂറുകണക്കിന് പരാതികൾ നമ്മുടെ സമിതിയിൽ വരാറുണ്ട്. അതിൽ നിസ്സാരമായി പരിഹരിക്കപ്പെടാനുള്ള ചില കാര്യങ്ങളുണ്ട്. കന്നുകാലി മേച്ചിൽ സ്ഥലം

പഞ്ചായത്തിൽ വെസ്റ്റ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അത് കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. പക്ഷേ പഞ്ചായത്തിന്റെ കൈശമല്ല ഭൂമിയിപ്പോൾ ഉള്ളത്. താമസിക്കുന്ന ആളിന്റെ കൈവശമാണുള്ളത്. രേഖയിൽ അങ്ങനെ ആയിപ്പോയി എന്നുള്ളതുകൊണ്ട് പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുപോലെയാണ് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡ്, ഇറിഗേഷൻ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് നിസ്സാരമായി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലും വകുപ്പുതലത്തിലും ഒരു കോ-ഓർഡിനേഷൻ ഉണ്ടാകാത്തതിന്റെ പേരിൽ പരിഹരിക്കപ്പെടാൻ കഴിയുന്നില്ല. അത്തരത്തിൽ ഇവ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഒരു കോ-ഓർഡിനേഷൻ ഉണ്ടാക്കി ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായ ഒരു നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, പട്ടയം കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രധാനമായും ഉന്നയിച്ചത്.....(ബഹളം).....

മി. ചെയർമാൻ: ചോദ്യം ചോദിക്കാൻ എല്ലാവരും കൈ ഉയർത്തിയവരാണ്. ചെയർ എന്താണ് ചെയ്യുക;.....(ബഹളം).....ഇന്നലെ ഇക്കാര്യം പറഞ്ഞില്ലല്ലോ; ഇന്നലെ ഇക്കാര്യം ആരെങ്കിലും പറഞ്ഞോ? അത് ശരിയല്ല. പ്ലീസ് ആൻസർ...

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ഇവിടെ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖ്യമായ

ലക്ഷ്യമെന്ന് പറയുന്നത് കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ആളുകളുടെ കൈവശമുള്ള ഭൂമിയുടെ അവകാശം അവർക്ക് കൊടുക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 1,16,259 പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷം അദാലത്ത് സംഘടിപ്പിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിവരയി മേഖലകളിൽ നിന്നും അങ്ങ് പറഞ്ഞ മേച്ചിൽപ്പുറം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രദേശങ്ങളുടെ അവകാശം വേണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നിരവധി കർഷകരും പാവപ്പെട്ടവരുമായ ആളുകൾ എന്റെ മുമ്പിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വലിയ കാലതാമസമില്ലാതെ തന്നെ നിയമസഭാ സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം നടപടിക്രമങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ട് പട്ടയവിതരണം കേരളത്തിൽ 14 ജില്ലകളിലും നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ആ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് എന്റെ മുന്നിൽ വന്നിട്ടുള്ള അപേക്ഷകളൊക്കെത്തന്നെ പരിശോധന നടത്തുവാനും പരിശോധിച്ച് പട്ടയനടപടികൾക്കുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഇതിനോടകം തന്നെ ഞാൻ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ നിർദ്ദേശങ്ങൾ കൊടുത്തതനുസരിച്ച് സമയബന്ധിതമായി പട്ടയങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കൃത്യമായി നടന്നിരിക്കും എന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തെ

അറിയിക്കുകയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളുടെ പ്രവർത്തനം

(\*93) ശ്രീ.ആർ. രാജേഷ്:

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ:

ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ:

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞമ്മത് മാസ്റ്റർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളുടെ പ്രവർത്തനം

വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ; മിക്ക സർവ്വകലാശാലകളുടെയും ജനാധിപത്യപരമായ പ്രവർത്തനം സുഗമമായി നടക്കുന്നുണ്ടോ;

(ബി) സർക്കാരിന്റെയും സർവ്വകലാശാലാ അധികൃതരുടെയും നയവും നടപടികളും പ്രസ്തുത അവസ്ഥയ്ക്ക് കാരണമായിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(സി) കോഴിക്കോട് സർവ്വകലാശാല വൈസ് ചാൻസലറുടെ നടപടികൾ സർവ്വകലാശാലയുടെ അക്കാദമികവും ഭരണപരവുമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സ്തംഭിപ്പിക്കുന്നതിന് കാരണമായിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) സർവ്വകലാശാലാ ഭൂമി പതിച്ച് നൽകിയതും ഫണ്ട് വിനിയോഗം ചെയ്യുന്നതും അക്കാദമികരംഗത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളും സംബന്ധിച്ച് വൈസ്

ചാൻസലർക്കെതിരെ നിരന്തരം ഉയർന്നുവരുന്ന പരാതികൾ സംബന്ധിച്ച് സമഗ്ര അന്വേഷണത്തിന് തയ്യാറാകുമോ;

(ഇ) ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണറുടെ തീരുമാനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ടോ; പ്രസ്തുത വൈസ് ചാൻസലറെ തൽസ്ഥാനത്തുനിന്നും നീക്കം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി.കെ. അബ്ദുറബ്ബ്): സർ,

(എ) ഉണ്ട്.

(ബി) സർക്കാർ നടപടികൾ സർവ്വകലാശാലയിലെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് കാരണമായിട്ടില്ല. സർവ്വകലാശാലകളിൽ വൈസ് ചാൻസലർമാരും സിൻഡിക്കേറ്റ് അംഗങ്ങളും തമ്മിൽ ചിലയവസരങ്ങളിൽ തർക്കങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അവ ബന്ധപ്പെട്ട സമിതികളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിക്കുന്നുണ്ട്.

(സി) കോഴിക്കോട് സർവ്വകലാശാലയിൽ വൈസ് ചാൻസലറും സിൻഡിക്കേറ്റ് അംഗങ്ങളും തമ്മിലുള്ള അഭിപ്രായവ്യത്യാസങ്ങളും അതിനെത്തുടർന്നുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും അധ്യാപക-അനധ്യാപകരുടെയും അസംതൃപ്തിയും സർവ്വകലാശാലയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിന് ചില സാഹചര്യങ്ങളിൽ പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ

പരിഹരിക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ഒരു യോഗം 28-10-2014-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ച് ചേർക്കുകയുണ്ടായി. ടി യോഗത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള ഫെലോഷിപ്പ്, അധ്യാപകർക്കുള്ള കുടിശ്ശിക, പ്രൊമോഷൻ എന്നിവ അടിയന്തരമായി നൽകാനും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഹോസ്റ്റൽ നിർമ്മാണം, കായിക വിദ്യാർത്ഥികളുടെ താമസം എന്നീ കാര്യങ്ങളിൽ നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. കാസ്ലാബ് (Central Academic Science Library and Administrative Block) സംബന്ധിച്ച നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ ഹോസ്റ്റൽ അടക്കമുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചതിനുശേഷം മാത്രം ആരംഭിച്ചാൽ മതിയെന്നും തീരുമാനിച്ചു. കൂടാതെ വൈസ് ചാൻസലറും സിൻഡിക്കേറ്റും പരസ്പര ബഹുമാനത്തോടും ജനാധിപത്യരീതിയിലും പ്രവർത്തിക്കണമെന്നും നിർദ്ദേശിച്ചു.

(ഡി) സർവ്വകലാശാല ഭൂമി ആർക്കും പതിച്ചുനൽകിയിട്ടില്ല. വൈസ് ചാൻസലർക്കെതിരെ അന്വേഷണനടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ചാൻസലറാണ്.

(ഇ) കോഴിക്കോട് സർവ്വകലാശാല നിയമത്തിൽ ചാൻസലർ, വൈസ് ചാൻസലർ, സിൻഡിക്കേറ്റ് എന്നിവരുടെ അധികാരങ്ങളെയും ചുമതലകളെയും സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായി പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് സർവ്വകലാശാലകളുടെ



തലവൻ ചാൻസലറാണ്. വൈസ് ചാൻസലർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സർവ്വകലാശാലാ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ചുകൊണ്ട് ശിക്ഷാനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ചാൻസലർക്ക് അധികാരമുണ്ട്.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, നേരിട്ട് ചോദ്യത്തിലേക്ക് വരികയാണ്.

കോഴിക്കോട് സർവ്വകലാശാലയിൽ 150 ദിവസമായി പി.ജി. റഗുലർ വിദ്യാർത്ഥികൾ സമരത്തിലാണ്. അവിടെ റഗുലർ വിദ്യാർത്ഥികൾ താമസിക്കുന്ന ഹോസ്റ്റലിൽ സ്വാശ്രയ വിദ്യാർത്ഥികളെ ചട്ടവിരുദ്ധമായി പ്രവേശിപ്പിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് സമരം. 150 ദിവസമായി അവിടെ നടക്കുന്ന ഒരു സഹനസമരമാണ്. പെൺകുട്ടികളും പി.ജി.വിദ്യാർത്ഥികളടക്കം നടക്കുന്ന അനിശ്ചിതകാല നിരാഹാരസമരമാണ്. ആ നിരാഹാരസമരം 150 ദിവസം പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ വി.സി. തന്നെ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് ആ സമരം ഒത്തുതീർക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചു. ആ സമരം ഒത്തുതീർപ്പാക്കുമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് ഉറപ്പുനൽകിയതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി 150 ദിവസക്കാലത്തിനുശേഷം ആ സമരം ഒത്തുതീർക്കുന്ന നിലയിലേക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ആ സമരം ഒത്തുതീർക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഒത്തുതീർപ്പുവ്യവസ്ഥ വി.സി. തന്നെ കാറ്റിൽപ്പറത്തുന്ന സമീപനമാണുള്ളത്. എന്നാൽ ആ സമരം അടിയന്തരമായി

അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി അങ്ങ് സ്വീകരിക്കുമോ; ഒത്തുതീർപ്പുവ്യവസ്ഥ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തരമായി സർക്കാർ ഇടപെടുമോ?

ശ്രീ. പി.കെ. അബ്ദുറബ്ബ്: സർ, ഈ ചോദ്യം കഴിഞ്ഞ സഭയിലും വന്നതാണ്.

ഞാൻ അന്ന് മറുപടിയും പറഞ്ഞതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ചർച്ചയുടെ തീരുമാനത്തിന്റെ വെളിച്ചത്തിൽ അന്നുതന്നെ പരസ്പരധാരണയോടുകൂടി ഈ പ്രശ്നം തീർക്കാമായിരുന്നു. പക്ഷേ അന്ന് തന്നെ പല പിടിവാശികൾ കാരണമാണ് ഇത് തീരാതെ പോയത്. അതിനുശേഷം പലതലങ്ങളിലുമുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നു. ഒത്തുതീർപ്പുകൾ നടന്നു. പക്ഷേ ഒന്നും വിജയിച്ചില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്നുദിവസമായി ഒത്തുതീർക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടന്നുവരികയായിരുന്നു. അതിനിടയിലാണ് മിനിഞ്ഞാന്ന് വൈകുന്നേരം വിദ്യാർത്ഥി നേതാക്കൾ വൈസ് ചാൻസലറെ വീട്ടിൽ ബന്ധിയാക്കുകയും നിർബന്ധമായി അദ്ദേഹത്തെക്കൊണ്ട് ചില തീരുമാനങ്ങൾ ഒപ്പിട്ടു വാങ്ങുകയും ചെയ്തുവെന്നാണ് എനിക്ക് ലഭിച്ച വിവരം. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിനെതിരായി ഇന്നലെ മറ്റ് വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾ അത് പിൻവലിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടതിന്റെ സാഹചര്യമാണ് ഇന്ന് നിലവിലുള്ളത്. എത്രയുംവേഗം സമരം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെയും

വ്യക്തിപരമായി എന്റെയും നിലപാട്.

ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ്: സർ, കേരള സർവ്വകലാശാലയിലെ 10 ബി.എഡ്.

സെന്ററുകൾ പൂട്ടാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിനകത്ത് ഇടപെടണമെന്ന് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയോടും മുഖ്യമന്ത്രിയോടും നമ്മൾ ആവശ്യപ്പെട്ടതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ വി.സി.കൂടി പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് ഒരു ഒത്തുതീർപ്പ് വ്യവസ്ഥയുണ്ടാക്കി. ആ ഒത്തുതീർപ്പ് വ്യവസ്ഥ അംഗീകരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ശ്രീ. എ. സമ്പത്ത് അടക്കമുള്ള എം.പി. മാർ ഒത്തുതീർപ്പ് വ്യവസ്ഥയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എൻ.സി.റ്റി.യുമായി സംസാരിച്ചിരുന്നു. അവർ അത് പാലിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരാണെന്ന് ഉറപ്പുനൽകിയതുമാണ്. എന്നാൽ മുഖ്യമന്ത്രിയും എം.പി.മാരും വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമടക്കമുള്ളവർ ഇടപെട്ട വിഷയത്തിനകത്ത് ആ വ്യവസ്ഥ പാലിക്കാൻ കേരള സർവ്വകലാശാല വി.സി. തയ്യാറാകുന്നില്ല. 50 ദിവസമായി 200 അധ്യാപകർ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുടെ മുമ്പിൽ സഹനസമരത്തിലാണ്. ആ വിഷയം പരിഹരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തരമായ ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീ. പി.കെ. അബ്ദുറബ്ബ്: സർ, പ്രശ്നം പരിഹരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. കാരണം

വി.സി.യാണെങ്കിലും യൂണിവേഴ്സിറ്റിയാണെങ്കിലും ഇത്തരം സെന്ററുകൾ

പ്രവർത്തിക്കണമെന്നാണ് അവരുടെ ആഗ്രഹം. അതിനെതിരായി എൻ.സി.റ്റി.യുടെ തീരുമാനങ്ങളും നിബന്ധനകളും വന്നതുകൊണ്ടാണ് അടച്ചുപൂട്ടേണ്ട ഒരവസ്ഥ വന്നത്. അതിനെതിരായിട്ടാണ് ശ്രീ. ആർ. രാജേഷ് പറഞ്ഞതുപോലെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ കഴിഞ്ഞ സഭാസമ്മേളന സമയത്ത് വൈസ് ചാൻസലറും നമ്മളെല്ലാവരും കൂടിയാലോചിച്ച് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുകയും അതനുസരിച്ച് എൻ.സി.റ്റി.ക്ക് റെപ്രസെന്റേഷൻ കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. അക്കാര്യത്തിൽ എൻ.സി.റ്റി.യുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും അനുകൂലമായ ഒരു തീരുമാനം ഇതുവരെയും വന്നിട്ടില്ല. വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ഉടനെ തന്നെ വൈസ് ചാൻസലർക്ക് തീരുമാനമെടുക്കാൻ കഴിയും.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം എം.ജി. യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെ വി.സി.യെ പുറത്താക്കേണ്ടി വന്നു. കേരള സർവ്വകലാശാലയിലെ വി.സി.-ക്കും പി.വി.സി.-ക്കുമെതിരെ കെ.പി.സി.സി. സെക്രട്ടറിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഗുണ്ടായിസം നടത്തി. പട്ടികജാതിക്കാരനായ പി.വി.സി.യുടെ വീടിന് നേരെ ആക്രമണമുണ്ടായി. അങ്ങനെ നശിച്ച ഒരു യൂണിവേഴ്സിറ്റിയാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. ഇതുകണ്ട് മനം നൊന്താണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവർണ്ണർ, ചാൻസലർ 27-10-2014-ൽ കൊച്ചിയിൽ

വൈസ് ചാൻസലർമാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തു. ആ യോഗത്തിന്റെ ഔദ്യോഗികം എന്തായിരുന്നു; ഈ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തത് ആരായിരുന്നു; അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പ്രോപ്പറായിട്ടാണോ നടന്നിരുന്നത്; അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് എന്തെങ്കിലും ഈ സഭയെ അറിയിക്കാനുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി.കെ. അബ്ദുറബ്ബ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ചാൻസലർ യോഗം വിളിച്ചത് നടാടെയല്ല. ഇപ്പോഴുള്ള ചാൻസലറിന് മുമ്പുള്ള ചാൻസലറും യോഗം വിളിച്ചിരുന്നു. ചാൻസലർക്ക് വൈസ് ചാൻസലർമാരുടെ യോഗം വിളിക്കാനുള്ള അധികാരമുണ്ട്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ള ചാൻസലറും യോഗം വിളിച്ചത്. എല്ലാ വൈസ് ചാൻസലർമാരും പങ്കെടുത്തു. ഓരോ യൂണിവേഴ്സിറ്റി തലത്തിലുമുള്ള അക്കാദമികവും അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് തലത്തിലുമുള്ള കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പൊതുവായ ചർച്ചകൾ നടത്തി ഒരു വൈസ് ചാൻസലേഴ്സ് കൗൺസിൽ ഉണ്ടാക്കണമെന്നുള്ള തീരുമാനം വന്നു. അതിനനുസരിച്ച് ചാൻസലറും പ്രോ ചാൻസലറും വൈസ് ചാൻസലർമാരും അടങ്ങിയ ഒരു കമ്മിറ്റിക്ക് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് കാര്യങ്ങൾ പോവുകയാണ്. മാത്രമല്ല ഏറ്റവും നല്ല യൂണിവേഴ്സിറ്റിക്ക് ചാൻസലറുടേതായ ഒരു അവാർഡ് കൊടുക്കണമെന്നുള്ള

തീരുമാനം വന്നു. യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെ പ്രവർത്തനം കൂടുതൽ സുഗമമാക്കാനും ഒരു പരിശോധന നടത്താനും ഗവർണ്ണർ ചെയ്ത നല്ലൊരു കാര്യമായിട്ടാണ് ഞാൻ അതിനെ കാണുന്നത്.